

错失单刀,核“武”器哑火

重新回到西甲联赛后的首粒进球,武磊还要再等等。北京时间昨天凌晨,在一场西甲联赛第六轮比赛中,主场作战的西班牙人队1比0力克阿拉维斯,取得新赛季以来的首场胜利。中国球员武磊曾经在伤停补时阶段获得一次单刀机会,可惜他的射门因角度太正被门将挡出。赛后,主教练莫雷诺对武磊在比赛中的努力予以了肯定,当然,单刀不进也不可避免地被当地媒体和球迷拿来评论一番。

专题撰稿 首席记者 刘闻超

一周三赛的情况下,西班牙人队需要对阵容做出轮换。新赛季以来,武磊在前两轮中获得了一定出场时间,这主要是因他在季前准备期内归队后,随队参加了几场热身赛,并且队中像普阿多等人征战了奥运会,直到联赛开始前才正式开始备战联赛。

9月初,武磊前往卡塔尔多哈随中国队征战世预赛12强赛。结果,在对阵澳大利亚和日本队的比赛中,中国队遭遇两连败,而武磊在两场比赛中也没有建树,甚至连真正的射门机会都很少,对比40强赛时的顺风顺水,前后反差一目了然。

阿拉维斯成“提款机”

困难之际,还是阿拉维斯成了“救星”。凭借德托马斯的点球破门,西班牙人在联赛进行到第六轮时,终于取得了球队重回西甲后的首场胜利。巧合的是,西班牙人上一次在西甲赛场上取胜,对手同样是阿拉维斯,2020年6月13日,西班牙人队2比0战胜阿拉维斯的比赛中,武磊制造了对手门将的红牌,随后又打入一球,是球队获胜的最大功臣。

新赛季西甲联赛开赛以来,重新归来的西班牙人队迟迟打不开胜局,前五轮联赛中,莫雷诺的球队3平2负,未尝胜绩,算上降级之前的2019-2020赛季最后10轮不胜的战绩,西班牙人队在本场比赛之前,已经在西甲赛场连续15场没有品尝过胜利的滋味了。面对阿拉维斯之前,西班牙人全队上下铆足了劲,要终结不胜纪录,要知道,对手前五轮的成绩更差,连一场平局都没有,这要是还不赢球,西班牙人全队的压力可想而知。

实力上来说,主场作战的西班牙人队还是要略高一筹,莫雷诺承认,如果包括武磊在内,球队能够在最后临门一脚上做得更好一些,比分或许会更大。“关于机会的把握,今天我们还有两个毫厘之间的越位,而这两个球倒是都打进了。要是情况反过来,没进的球是越位球,进了的球没问题就太好了。”莫雷诺说。赢下此役之后,西班牙人队并没有多少时间放松,毕竟在2019-2020那个降级的赛季中,西班牙人前六轮同样取得了1胜2平3负的战绩,而未来一周,他们还将接连面对塞维利亚和皇家马德里,赛程一点都不轻松。



来回的奔波之下,辛苦是肯定的,但武磊已经逐渐适应,真正造成影响的,还是门前的得分感觉。不仅在国足,回到西班牙人之后的武磊,更多还是以替补的身份登场,按照西班牙人主教练莫雷诺的设想,速度和跑位出色的武磊,更适合在对手球队体能下降或者本方需要更多反击的情况下登场,这个思路本身没错,不过对于此前一场未胜的西班牙人而言,任何换人调整的本身,首先还是确保拿分,这种情况下,留给武磊的机会确实不会太多。在过去几轮比赛中,武磊但凡出场,更多的还是起到牵制作用,真正起脚射门的机会并不多。

与阿拉维斯一战赛后,莫雷诺主

动谈到了武磊错失单刀的问题:“我换上武磊,就是为了创造这样的机会。武磊也的确做到了,梅伦多的最后一传也很棒,但问题出在最后一击上。”赛后巴塞罗那当地著名的《世界体育报》在描述武磊错失这次机会时,用了“不可饶恕”来形容,毕竟如果西班牙人在最后时刻被对手绝平,那么武磊错失良机就会被放大。当然,也有人表达了对武磊的鼓励,在西班牙人官方社交媒体下方,有球迷表示:“现在骂他的和他进巴萨球之后欢呼的是一拨人,他需要更多时间和信心,他射门前的那一下启动摆脱不漂亮吗?当他打破进球荒后,就能放松下来了。”



团结,才能站稳脚跟

客观来说,武磊的运气不算太好,重回西甲后,每当他出场,几乎总能寻觅到破门机会,可惜每次都阴差阳错。联赛第二轮主场面对比亚雷亚尔最后时刻,武磊就曾打入一球,可惜被判手球在先。而事实上,那场比赛中,武磊还曾逼迫对手门将传球失误,结果德托马斯得球后,并没有将球分给禁区中路面对空门的武磊,而是直接小角度起脚未果。从这个意义上来说,武磊虽然没能把握住昨日凌晨的这次单刀,但他对于球队的战术价值依然存在。

武磊需要尽快调整状态,找回射门信心。事实上,重回西甲之后,西班牙人队原本面临着更大的压力,在度过了一年的西乙赛季之后,西班牙人要重新在更强水准的联赛中,找准自己的定位,但这一点并不容易。简单来说就是:在西乙,是强

队;在西甲,是弱队。好在,及时拿到首场胜利后,西班牙人有望卸下一些包袱。

“一周双赛的日子总是感觉很紧张,放下输赢,不计得失才能更好地体会到足球带来的真正乐趣。”武磊说。在他眼中,西班牙人队在西甲虽然只能算是中下游球队,但如果可以充分发挥出各自的潜力,球队绝不至于再度踏入降级的泥沼。就在前几天,时值中秋佳节,西班牙人俱乐部特意邀请球队中不同国家的球员用中文讲了祝福话语,如此内部的氛围,有望成为西班牙人继续在联赛中拼搏的一大助推剂,“我们球队其实是比较多元文化的一支球队,有来自欧洲、南美、亚洲和非洲的球员,能在这种环境中踢球,还更能互相了解彼此间的文化和习俗,同样是件非常有意思的事情。”

当你为巴黎圣日耳曼踢球的时候,就要对抗法国憎恨巴黎的那些人。在法国,有人喜欢马赛,但不喜欢马赛的人不恨马赛,同样的事情发生在里昂身上,但是对巴黎圣日耳曼不是这样,巴黎是独一份。巴黎确实已经有了姆巴佩、内马尔和马尔基尼奥斯,但是梅西是世界第一,我从来没有听到有人说梅西的不是,所有人都爱看他踢球。
——德约卡夫

“梅老板”很生气?

有球迷调侃巴黎王子公园球场不应该放周杰伦的《Mojito》,而是应该放《等你下课》,为什么?2010年1月至今,梅西在巴萨首发踢了370场联赛,被换下17次,在巴黎圣日耳曼首发踢了一场联赛,被换下一次——波切蒂诺你还不想干了?

这当然是个玩笑,但梅西下场时不开心也是真的,摄像机镜头拍到离场时和波切蒂诺有简短交流,主教练赛后的说法是:“我问他情况怎么样,他说没问题。”内容没啥问题,但梅西对主教练做了个非常明显的撇嘴表情,波切蒂诺伸出手想要和他击掌,阿根廷球星只是象征性抬了抬手,脚步完全没有减缓,径直就走向了替补席。

法国媒体透露的消息是梅西膝盖的确有些不舒服,可能和他之前在代表阿根廷队迎战委内瑞拉队时膝盖遭遇的冲撞有关,但梅西当时认为自己问题不大,还能够继续踢下去,波切蒂诺则不愿意冒险,毕竟本周法甲一周双赛,而下

周中又要在欧冠小组赛中做客挑战曼城。

比赛次日,梅西没有参加恢复性训练,一直都待在治疗室里,这似乎也说明他的膝盖确实有问题。不过西班牙媒体也指出在换下梅西这件事上,波切蒂诺需要慎重,阿根廷人总是希望自己能够踢满全场,虽然他不是不能接受被换下,但必须提前和他打招呼,2014年10月巴萨3比0击败埃瓦尔,恩里克在三球领先大局已定的情况下想要换下梅西让他休息,但阿根廷人直接拒绝了,两个月后恩里克在对皇家社会的比赛中让梅西坐替补席,结果差点直接下课。

梅西被换下时场上比分是1比1平,内马尔刚主罚点球扳平比分。波切蒂诺想要保护球员没有错,但阿根廷人不愿意离场的心情也是可以理解的,接下来就看双方如何沟通交流了,这也是波切蒂诺必须经历的一课——管理一支如大巴巴黎这样豪华的球队,可不是只会战术就行的。
·谢勤德·

新环境没找准位置

伤病只是梅西生气的诱因,表现不好才是根本原因,如果当时场上比分是3比1,那阿根廷人肯定不会如此恼火。代表巴黎圣日耳曼已经踢了三场比赛,进球和助攻都是零,两场首发的比赛一场被弱旅逼平,一场在最关键的时间段被换下,如果不生气那才是最糟糕的——别忘了在曼彻斯特,C罗回归曼联后三场比赛已经打进了四球。

问题出在哪里?如果说之前首秀对兰斯时梅西还没找回状态,那现在这个说法已经不成立了,回到阿根廷队的梅西势不可挡,刚在对玻利维亚队的比赛中上演了帽子戏法,为什么到了大巴巴黎就迟迟找不到破门的门的感觉呢?

运气不好是个答案,那脚任意球只差几厘米就能变成完美世界波,但更关键的原因还在于梅西还

没找到自己在大巴巴黎的位置。对布鲁日,波切蒂诺排出433阵型,梅西被放在右路,内马尔居左,中间是姆巴佩。对里昂则改成4231阵型,梅西踢10号位,身边是内马尔和迪马利亚,前面是姆巴佩。

无论433还是4231,梅西踢得很别扭,说阿根廷人没找到位置,指的并不是战术板上的位置,而是整个技战术体系中的位置。在梅西加盟之前,无论图赫尔还是波切蒂诺,都是按照“纵向”的方式来构建球队的,充分发挥内马尔、姆巴佩与迪马利亚的冲击力和速度。

但这显然不是梅西所擅长的,阿根廷人习惯将比赛节奏控制住,通过突然提速打击对手,通俗说就是通过横向传递拉开对方防线,抓住对手的漏洞实施打击。但如果这么踢,姆巴佩会很别扭,内马尔也要重新适应。
·谢勤德·

